
 

 

 

AKADEMIE TŘETÍHO VĚKU – A3V VISK 

Vzdělávací institut Středočeského kraje otevírá pro rok 2025 / 2026  
podzimní semestr – studium pro seniory a všechny zájemce v Mnichově Hradišti:  

„Po stopách Čechů ve světě“ 
Lektor: PhDr. Martin Nekola, Ph.D. 

 

Termíny konání: 18. 9., 24. 10., 24. 11., 11. 12. 2025, 

                             08.01.2026 / od 9:30 do 12:45 hod.  
 
Cena:                   1000 Kč / 20 hod. / semestr  

 

Studium zajišťuje Vzdělávací institut Středočeského 
kraje ve spolupráci s městem Mnichovo Hradiště 
 
Místo konání: KLUB Mnichovo Hradiště s.r.o.,                     
Masarykovo náměstí 299, 295 01 Mnichovo Hradiště 

 

Program 

 

1.díl 18. 9. 2025        Po stopách Čechů ve světě  

Víte, kdo po čtyři desetiletí držel rekord nejdéle sloužícího člena amerického Kongresu? Kdo otevřel první operu na 

Novém Zélandu? Kdo v Austrálii zakládal nejslavnější lyžařské letovisko? Kdo byl hlavním vojenským poradcem a 

přítelem etiopského císaře? Kdo v Peru koupil pozemek, pod nímž archeologové odhalili bájnou starověkou hrobku s 

tunami zlata? Byli to naši krajané, kteří v různých obdobích a za různých okolností byli nuceni opustit domov. 

Rozutekli se do celého světa a dokázali neuvěřitelné věci. Historik a politolog Martin Nekola se věnuje tématu krajanů 

a exilu mnoho let, v hloubi zahraničních archivů nalezl řadu pokladů a především se potkal s inspirativními lidmi, na 

které bychom měli být náležitě hrdí, přitom o jejich zajímavých osudech často vůbec netušíme. 

Popularizační přednáška, doplněná o obrazovou prezentaci, se pokusí tuto mezeru částečně zaplnit... 

2. díl 24. 10. 2025        Osobnosti a metropole české Ameriky 

České vystěhovalectví do Spojených států amerických je stále poměrně málo zpracované téma. Přednáška přiblíží 

život a historii krajanských komunit ve vybraných velkoměstech (Chicago, New York, Cleveland, St, Louis, 

Milwaukee...). Posluchači se zároveň dozví o významných českoamerických osobnostech, které se dokázaly v 

různých obdobích prosadit v politice, vědě, umění či byznysu. Přednášejícímu na jaře 2024 k tématu vychází nová 

publikace. 

3. díl 24. 11. 2025     Mezi Čechy v Austrálii a na Novém Zélandu  

Češi v průběhu 20. století mířili do všech koutů světa. Zajímavé krajanské komunity se utvořily také u protinožců, od 

vyprahlých pouští po zasněžené kopce. Přednášející na základě dlouholetého výzkumu této problematiky představí 

vybrané osobnosti a jejich fascinující životní příběhy. Pojďme se ohřát výletem do exotických jižních krajů. 

4. díl 11. 12. 2025      Zapomenutý světoběžník Bohumil Pospíšil 

Za první republiky patřil ke známým československým cestovatelům, na dobrodružném putování kolem světa strávil 

pět let a napsal o tom množství poutavých článků a dva cestopisy. Když se však odstěhoval na Nový Zéland, jeho 

stopy mizí. Díky nedávno objevené pozůstalosti se můžeme znovu vydat po Pospíšilových stopách, jehož fascinující 

osudy by samy vydaly na román. 

5. díl 08. 01. 2026      Letem americkým světem 

Přednášející, který se léta věnuje výzkumu českých komunit v USA, nedávno splnil svůj cestovatelský cíl navštívit 

všech padesát hlavních měst amerických států. S posluchači se podělí o zajímavé zážitky a představí různá místa a 

regiony země, která nepřestává fascinovat.  

Přihlášky:  Přihlášky ke studiu se přijímají nejdéle 30.8.2025 nebo do naplnění kapacity studijní skupiny.  
Přihlásit se je možné elektronicky: langrova@visk.cz, telefonicky +420 606 615 672  

Rozsah studia:  20 hod. / semestr. Účastníci absolvují 5 přednášek v rozsahu 4 vyuč. hod., od 9:30 do 12:45 hod.  
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